

聚焦全国两会 2016 传递河南声音

春之声

3月8日,全国人大代表、市长马懿在十二届全国人大四次会议河南代表团审议发言时提出建议,将郑州列为全国城镇体系规划十个中心城市之一,并给出三大理由。此建议一经提出,立刻在代表、委员中引发强烈关注,大家畅想美好愿景,纷纷认为,得益于郑州近几年的主动谋划、积极作为,城市经济发展和社会进步可圈可点,郑州挺进国家十大中心城市优势明显、底气十足、理由充分。

入选十大中心城市 郑州有实力有砝码有优势

全国人大代表

中航集团洛阳电光设备研究所副总工程师 羊毅
打造“航空城”,为郑州入选提供强有力支撑



“郑州进入十大中心城市可以说是万事俱备,现在郑州航空港经济综合实验区建设已经走在了前列,如果能以此带动郑州通用航空试验区的发展,实现‘两翼齐飞’,郑州将成

为真正意义上的航空城。”羊毅说,郑州航空港经济综合实验区建设取得的成就全省瞩目,郑州机场航线数量和货运量节节攀升,郑州航空枢纽的地位日渐显现,这为郑州打造全国中心城市提供了强有力的支撑。中央在“十三五”规划建议中首次将通用航空基础设施纳入规划,表明通用航空产业发展提升到国家战略高度,通用机场作为通航飞行最重要的基础设施,是通用航空产业发展的先决条件。有了郑州航空港的基础,如果能进一步扶持、重视郑州通用航空试验区的建设,相信郑州航空产业将迎来爆发式增长,为成为全国中心城市增添重要砝码。

全国人大代表

河南万果园实业集团有限公司总经理 黄玉清
综合交通枢纽促郑州加快融入世界经济大格局



“我是做企业的,我经营的产品大部分要靠物流,郑州作为交通枢纽城市,现在发展了航空港和跨境贸易电子商务,我们公

司对下一步产品类型的多样化和降低物流成本更加期待。”黄玉清代表说。

她说,现在郑州以航空经济为核心,全力打造“航空+高铁+城际铁路+地铁+公路”多式联运综合交通枢纽,将快速地融入世界经济大格局。郑州-卢森堡航空、铁路“双枢纽”战略稳步推进,以郑州为亚太枢纽中心、以卢森堡为欧美枢纽中心、覆盖全球的航空货运网络骨架已然形成,郑州航空港区内陆国际航空物流枢纽地位初步确立,作为河南省企业,公司也将受益这种高速、便捷的物流条件。

全国人大代表

上蔡县朱里镇拐子杨村党支部书记 张全收
郑州发展好了,更多的农民工不出省就能挣钱养家



中部是中国的枢纽区域,文化氛围浓厚。张全收说,如今中原经济区、郑东新区、航空港经济实验区都在飞速发展中,

再加上“米”字形高铁的建设,高速公路、铁路等都贯穿郑州,如此一来,郑州发展成为中心城市将指日可待。郑州具有优越的区域地理位置,目前发展状况和人口比例都符合中心城市标准。

“如果郑州成为十大中心城市,那么大量的农民工兄弟就可以真正实现挣钱养家两不误,不出省就能找到工作。”张全收建议,希望将农民工的户籍问题早日提上日程,让他们也可以在城市安家。

全国人大代表、新野县城郊乡马营村村民
东莞鼎泰鑫电子科技有限公司职工 王馨

入选十大中心城市对郑州今后发展作用不可估量



“郑州现在是二类城市,如能列入全国城镇体系规划十大

中心城市,就有机会跨入一类城市行列。”王馨表示,郑州地处中原,也是国家“两横三纵”城市化战略格局中陆桥通道和京广通道的交会处,是全国重要的综合交通枢纽,对贯通南北中发挥着重要作用。除此之外,“米”字形高铁的建设、航空港的发展,都为郑州的发展奠定了坚实的基础。

王馨说,把郑州列入全国十大中心城市,对郑州的经济发展有很好的促进作用,外商投资也会更加重视。郑州有这个实力,也到了这个时间,我非常赞成。

郑州报业全媒体新闻中心全国两会记者 裴蕾 徐刚领 马健 苏瑜 宋文雅 谢君锐 肖雅文 陶莎 闫佳佳 北京报道



2016年3月15日 星期一 统筹:孙友文 编辑:黄修成 美编:宋笑娟 校对:王泓

热话题



郑州晚报官方微信

郑州晚报官方微博

《身边》客户端

扫描二维码,获取两会最新动态,传达心声

郑州全媒体

郑州日报

郑州晚报

郑州人民广播电台

郑州电视台

中原网 ZWNEWS.CO

两会报道团队

环球慈善 GLOBAL CHARITY

中原手机报

看看河南

蜻蜓FM 河南

郑州广播电视台